

ΞΕΝΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

ΤΟΥ PIERRE VILLETARD

# ΕΝΑ ΑΛΗΣΜΟΝΗΤΟ ΤΑΞΕΙΔΙ



— Είσαθε βέβαιος πως η γυναίκα αυτή είναι η Ρόζα Ντιπλά; : φώναξε ο Πέτρος Μπιντώ μελαγχολικά στους φίλους του. Έχουν περάσει δέκα χρόνια από τότε που η γυναίκα αυτή να την γνωρίσω μόνος μου.

‘Η Ρόζα Ντιπλά ήταν ψηλή και ξανθή με κουρασμένα μάτια και τρεφερή φωνή.

Μέτα στη νυκτερινή ξενοδοχείο που διασκέδαζε τη βροδεία αυτή, τραβούσε επάνω της τα μάτια όλων των πελατών με την αμορτιά της...

— Την πρωτοείδα, άρχισε να διηγείται ο Πέτρος Μπιντώ, μία καλοκαιρινή μέρα στην όδω Ειρήνης, στον δρόμο αυτόν όπου περνούσαν κιεθε στιγμή πενταξές κοπέλες, όπου στις προθήκες των μεγάλων καταστημάτων άχτιοβολούσαν πολυτίμοι λίθοι και μελοΐδα ! ‘Η Ρόζα τελείονε τότε στις δώδεκα και τέτατο το μεσημέρι τη δουλειά της και βγαίνοντας γρήγορα άπ’ τή μαγαζί όπου εργαζόταν έπνευε στο δρόμο σπρόφροντας όποιον έβρισκε μπροστά της, γιατί βιαζόταν ν’ άντιπάρη τις χαριτωμένες φιλενάδες της, μαζί με τις όποιες; έσκόρπιζε τη γαρά και το γέλιο μέσα στη σιωπηλά πάρκα.

‘Εγώ τότε ήμουν Ισπαι είκοσι χρονών και περακοουΐουδα τή Ρόζα με τή φυσική δουλιά τής ηλικίας μου. ‘Αλλά σε λίγο κληροΐμησα, χωρίς να το περιμένω, δεκαπέντε χιλιάδες από μία κληροΐμη εαδέρφη μου, παράγγειλα δύο—τρεις φοροειές και πήρα το παροσιαστικό ένός πλούσιου νέου.

‘Από τότε άρχισα να γίνωμαι παιδί τολμηρός άπέναντι τής Ρόζας και τέλος ύστερ’ από τρεις βδομάδες, άφου έν τώ μεταξύ συνήτηγα άπειρες δυσκολίες καταφάσσα να τή φέρω στα νερά μου. Σέ λίγες μέρες περαποΐουσα μαζί στους έξηχοΐκους δρόμους; μες στο θαμπό σούρουπο πιαιμενοι από το χέρι τρεφερά. Μιά μέρα τήν είδα να στέκεται με θαυμαστικά μπροστά σε μία διαφήμιση που είχε τά όνοματα των λουτροπολεων, όπου πάν και περνούν οι πλούσιοι το καλοκαίρι.

‘Η Ρόζα πού διεβάριε μ’ έκσταση τήν άγγελία σεαμΐτησε σ’ ένα όνομα λέγοντας με φωνή που έδειχνε το φλογερό πόθο της :

— Πόσο θα έπιθυμούσα με βρισκόμουν σ’ αυτό το μέρος...

— Στήν ‘Ιταλία; τή ρώτησα. Και συνέχισα : ‘Αφου το θέλεις, θα σε πάω.

— ‘Αλλ’θβαι; μου φώναξε γεμάτη χαρά. Μήπως άστειεύσαι;

‘Αλλά δέν άδρησα να τής άποδείξω ότι δέν άστειεύομαι καθόλου.

Ξενιήσαμε από το Παρίσι ένα βροχερό πρωί γελάντας τρελλά, άπ’ τή χαρά μας... Κι’ όταν άπορακωνΐηκαμε άρκετο από τήν πόλη, μαζί κυρίως ένα πρωτογιο μεθούσι μπρός στο θέαμα των μικρών θοραίων σπιτιών κοντά στην άκροποταμιά, κάτω άπ’ τόν καταιγέλινο ορανό.

‘Η Ρόζα σάπαινε κι’ ήταν λίγο χαλωή μπρός στον άγνωστο αυτό κόσμο που τής έφανερώνονταν για πρώτη φορά. Μόνο το βράδι όταν έβρινασε μόνος μες στη μεγάλη κμάρα του ξενοδοχείου μας ορχτηκε ξαφνικά μες στην άγκαλιά μου, σφιχτηκε άπάνω μου με πόθο και μου ειπε :

— ‘Α, άγάπι μου, κόσο είμαι έντυχημένη !.

‘Ηιαστε κι’ οι δύο μας έντυχημένοι, γιατί δέν ένγαμε καμμιά φροντίδα για τήν άλλη μέρα, κι’ ή όόνη μας άρχολία ήταν ή άπόλυση του έρωτα και τής νεότητος. Με τή ζωή που είχαμε άρτίσει δέν μά; έιναν χρήματα παρά για τρεις βλομάδες άκόμα κι’ όσπόσο δέν μάς έννοιαζε καθόλου γι’ αυτό σαν τά μικρά παιδιά που ξεχνούνται στα παιχνίδια τους και δέν τα μέλει γι’ άλλο τίποτα.

‘Ολας τις ώρες τρέχαμε στα δάση όπου μεθούσαμε άπ’ τήν εωφωδιά των λουλουδιών και των δέντρων και το βράδυ δαιτυπόνομας ό ένας κοντά στον άλλον.

‘Απέαντι από μάς καθόταν πακτικιά να δαιτυνήση ένας χοντρός άγγλος, γεμάτος λίρες όπως φανόντ’ν, ό όποιος έξέταξε τή Ρόζα με μία προεβλητική έπιμονή, ίσως γιατι μυρίστηκε πως ήταν Παρισινή.

Γιά να τόν άποφύγομαι άναγκασΐηκα ν’ άλλάξουμε θέση. ‘Αλλά όταν τόν είδα νάορχεται πάλι άπέναντι μας, δέν κρανήθηκα πιά. Μή λησμονήσε ότι ήμουν είκοσι χρονών και το αίμα έβροΐζε στις φλέβες μου. ‘Αλλωστε μου δινόταν μία ευκαιρία να δείξω στην Ρόζα πως ήμουν άξιος του έρωτός της.

Και μία βραδυά άφου άναλλάξαμε μερικές προεβλητικές φράσεις με τόν άγγλο, του έδωσα ένα δυνατό μάτασο κι’ ύστερ’ άπ’ αυτό με κάλεσε σε μονομαχία για τήν άλλη μέρα.

Μόλι; έπιμείωσε βρισκόμαστε κι’ οι δύο σ’ ένα ήλιόλυστο έξηχοΐκό μέρος, όπου έπρόκειτο να ζυγπιΐουμα. ‘Εγώ πυροβόλησα πρώτος, άλλα ή σφαί-

ρα μου ξέφυγε από το σκοπό της. ‘Υστερα πυροβόλησε κι’ ό άντιπαλός μου, ό όποιος ήταν καλύτερος από μένα σκοπευτής. Δέχτηκα στ’ στήθια μου τή σφαίρα του, τά γόνάτια μου λιγώσαν, τά μάτια μου θάλωσαν κι’ έπασα κάτω άναίσθητος.

‘Υπαρχουν, φίλοι μου, μερικές στιγμές άσυγκριτός χαϊρότερος από το θάνατο ‘Ημουν κλεισμένος τώρα μέσα στην κμάρα μου, μακρυνά από τ’ όράματα των λουλουδιών και των δέντρων, κι’ άνέναντι τή δυσάρετη μυρωδιά των φαρμάκων. ‘Η Ρόζα είχε γίνει έξάνδαρης νοσοκόμα, γυρίζοντας άνάμεσα σε μπουκάλες, βαρμάρια κι’ έπιδέσμους.

‘Όταν συνήλθα μου έδωσε το στόμα της και μου ειπε : — Γλύτωσε, χρυσούλι μου !.. Σουΐβγαλαν τή σφαίρα και τώρα μόνο από άνάπαυση έχεις άνάγκη...

Στήν άρχή ήμουν πολύ έξαντλημένος και μία άχτίδα ήλιου έν περνούσε άπο το παράθυρο μου χτυπούσε τά νεύρα. ‘Αλλά σιγά σιγά άρχισα να καλυτερεύω έχοντας παντοεινιά κοντά μου τή Ρόζα που με χάριδεσε άπαλά με τά χέρια της και μ’ ένεθεάρουνε με το φωτεινά μάτια της. ‘Αφια τον εαυτό μου στο θέληγτρο της άφοσιώσεως της κι’ είχα χάσει τή συναίσθηση του χρόνου. Μιά νύχτα όμας έντυχησα έξωρα με πογυμένο το αίμα !

— Ρόζα, τή; ειπα, έχουμα παραπάνω από ένα μήνα έδώ πέρα. Πού βρισκόμαστε τά χριΐματα ;.

‘Εκείνη τότε με χάριδεσε με το χέρι της και μου άποκριΐθηκε : — Μήν άνησυχής, άγάπι μου... Τά χριΐματα τής έπιστρεφής μας, το τελευταίο χιλιάρικο, μένουν άπειραχτα...

‘Ηρθε το χινόπυρο και μία λεπτή πάγνη σκέπασε τήν ήσυχή λίμνη. ‘Η Ρόζα εξοικολοΐουδα να με περιβάλλη με χιλίες μικρές περιποΐησεις και διατρουΐουσε τήν τρεφερότητα της.

‘Ελος έφτασε κι’ ή μέρα που μ’ έρωταζε επί τελους να σηκωΐώ άκουμπάνας στον όμο της. ‘Αλλά ξεναγούναμε άμέσως ή πρώτες άνησυχίες μου και τή ξεναΐωΐτισα :

— Πω, πάν τά χριΐματα, Ρόζα; Τί θά γίνουμας ;

— Μή στενοχωριέσαι, μου άποκριΐθηκε εκείνη πάλι, κοκκινίζοντας έλαφρά, τά έχω και ο ίσως έγώ όλο.

— Με πούν τρώο; τήν έρώτησα μ’ άγναια.

— Κάμε λίγη ύπουνοή κι’ αβριο δά τά μάθης ..

Τήν άλλη μέρα όταν έντυχησα είδα τή θέση τής Ρόζας δίπλα μου άδειαν. Είχε φύγει και μου είχε άφησει στο τραπέζι ένα χαρτί που έ ειρα :

‘Αγαπητέ μου φίλε, σου ζητώ συγγνώμη. Δέν μπορώ να σου κρύψω τήν άληθεια μοιόοτι έν ένάωφελο να σου πώ ότι πέρασα πολύ άσχημες στιγμές άνοιχοΐμη έναντιόν τούσων άνθρώπων που ήθελαν το κακό μας. Μάθε λοιπόν ότι το ξενοδοχείο, τις έπισκεΐσεις του γαιροΐου και όλα τά έξοδα τά πλήρωσε ό άγγλος που λίγο έπαινε να σε σκοτώση. Για να μη σε διαθυμώμενοι, έπειδή δέν μετρεΐσαι μ’ άνεΐνω τήν περ φρονήση σου, φεύγω. Χαίρε, ά-απημένε μου.

Μαζί με το γράμμα άπάνω στο τραπέζι μου βρισκόταν και τά χριΐματα τής έπις ροφής, το τελευταίο χιλιάρικο. ‘Επέστρεψα στο Παρίσι και τρια όλοκληρα χρόνια έψαξα παντού γι’ αυτή τή γυναίκα, χωρίς να μεροΐσασ να τή βρω πουθενά. Και τή βλεπω άπόμας μόνο σ’ αυτό το ρεστωρανό !.

‘Α, φίλοι μου, ύπαρχουν μερικές στιγμές στη ζωή μου που λυποΐμαι ειλικρινώς, γιατι ό άγγλος δέ με πέτυχε λιγο πιο πάνω στο μέρος τής καρδιάς...

Pierre Villetard

ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΚΕΦΙ

## ΕΞΥΠΝΑ ΚΑΙ ΚΟΥΤΑ

Σικεγενειακή μάχη

‘Ο Ντοράν, πατέρας δύο παιδιών, ύστερ’ από πολλών έτών θλιβερή χρεία, άποφάσισε να ξαναπαντρευΐη. ‘Η Ύναίκα όμως που διάλεξε για ν’ άνταλλάξη μαζί τήν στεφάνω γάμου έντυς να ενε κι’ εκείνη χήρα—και με δύο παιδιά, άπαράλλακτα δηλαδή φπας και ό Ν-οράν. ‘Ο Θεός εϋλόγησε τήν έννοή τους και ύστερ’ άπό τρια χρόνια είχαν κάνει μαζί δυό παιδιά.

‘Ενα μεσημέρι, το άνιρόγνομα, γυρονάνας σπία, άκουσε τρομακτικό θόρυβο στο δωμάτιο των παιδιών. ‘Ο Ντοράν πήγε άμέσως να τή ήσυχάση. ‘Όταν επέστρεψε, ή γυναίκα του τον ρώτησε :

— Τι συνέβη ;

— ‘Α ! τίποτα, τής άποκριΐθηκε τότε ό Ντοράν. Τά παιδιά σου και τά παιδιά μου μάλλωσαν κι’ έπασαν στο έξυλο τά... παιδιά μας !..

